



## 反腐新进展

在当地被称“久哥”、“永州王”

# 湖南永州原副书记贪污千万 被抓后欲策反干警

### 公安机关修改其“情书”巧破案

官场叱咤风云、不可一世，被永州政界、商界和民众称为“久哥”的永州原市委副书记唐长久，凭其位高权重及盘根错节的社会关系，贪污受贿巨额财产，即使在案发被捕后，仍企图策反办案人员，但最终难逃法网。该案的成功破获，提供了由证到供依法办案的范例，是迄今为止衡阳市检察机关实施侦查一体化、跨区域办案规模最大的案件。

#### 案情： 滥用职权致国家损失上千万

唐长久，男，1954年农历九月二十九日出生，湖南省永州市冷水滩人，大学学历，中共党员。永州市原市委副书记兼永州市中心城市建设领导小组常务副组长(副厅级)，永州市第三届人大代表。为人讲江湖义气，办事独断专行，且任职从未离开过永州，被人称为“永州王”。

经法院审理查明：唐长久在担任永州市原市委副书记兼中心城市建设领导小组常务副组长期间，滥用职权，违反国土、规划等相关法律法规的规定，违法处理、决定永州市滨江1号宗地扩大供地面积等有关事项，为开发商某谋取不正当利益，造成国家土地出让金损失1534.35万元；在担任江永县县委书记、永州市市委常委、宣传部长、秘书长、永州市原副书记、永州市中心城市建设领导小组常务副组长期间，利用

职务之便，在土地开发、工程建设、人事安排等方面为他人谋取利益，单独或与他人共同收受他人贿赂共计165.44万元，其中未遂16万元。

#### 侦查： “久哥”试图策反办案民警

唐长久政治阅历深、社会关系广，反侦查能力强，一度给办案干警带来麻烦。且该案系异地查办，证据量非常大，光是调查取证的对象就达380余人次，覆盖省、市、县、乡四级，相当部分是在职的党政领导干部，有的还是唐长久之手提拔的干部。同时该案的利害关系人一般都与唐长久结交多年，已形成紧密的利益共同体，口供获取难度大。

调查之初，唐长久根本不把办案干警放在眼里，态度傲慢，甚至公然利诱试图策反办案干警。办案干警决定首先打掉唐长

久的嚣张气焰，于是单刀直入地质问唐长久：滨江广场1号地是谁一而再再而三地力排众议，给国家造成的上千万损失谁来承担责任？你作为一个副厅级干部，没有掌握你的犯罪事实会轻易动你吗？几句话戳痛了唐长久的软肋，坐在地上痛哭流涕。

另外，唐长久案攻坚时正值唐的父亲生病住院，他知道后非常担心父亲发生意外。在这种情况下，办案干警从人性化办案角度出发，答应带他去医院看望。几番较量，情动人心，唐长久的态度有了明显变化，对问话也配合多了。

#### 突破： 巧施离间计，“情书”变“劝降信”

其次，巧施离间计，以彼之矛攻彼之盾。唐长久案发前与情妇冯爱华订立了很长时间的攻守同盟，两人的心理防线非常



坚固，办案干警多番造势却收效甚微。办案人员精心设计，故意让唐长久跟冯爱华通信，不留痕迹地对唐长久的亲笔书信加以修改，由此“情书”变成了隐晦招供的“劝降信”。冯爱华果然信以为真，办案人员适时宣讲法律、政策、案例，让其认清形势，选择好出路，由此一举突破了冯爱华的心理防线。

2012年5月17日，衡阳市中级人民法院作出一审判决，认定唐长久构成滥用职权罪与受贿罪，判处有期徒刑15年，剥夺政治权利二年，并处没收个人财产100万元。一审判决后，唐长久未提出上诉，检察机关未提起抗诉。 据《法制周报》

## 铁道部官员被搜出4000万财物 企业称不送礼就没法活

前铁道部运输局车辆部副主任刘瑞扬在家中办公室被搜出近4000万元财物和18个房产证，一场牵涉面极广的调查由此展开。

“在动车没有出现之前，货车就是铁路领域里的大头，这种情况持续了十几年。”一位铁道部内部人士解释说。刘

瑞扬当年深得时任铁道部部长刘志军和运输局局长张曙光赏识，受命负责货车零配件招标采购，也参与多种新设备准入资质的设定。供应商们若想被纳入铁路货车采购，刘瑞扬是他们头号要打通的关系。2007年刘瑞扬升任北

京铁路局副局长后，分管北京动车所建设，在短短3年内，又与很多动车检修设备供应商发生了联系。

一名涉案老总说：“我这样做也是为了企业的生存，不送礼就没法活。” 据财新《新世纪》

## 学者制作官员形象风险地图 列举5类高危群体

《官员形象危机2012报告》列举了村干部、基层官员、高层官员、执法官员以及准官员5个高危官员群体，将其面临的五大形象危机描述为：不雅事件成贪官标签，露巨富触犯公众，“被牵连”事件有增无减，“误伤”、“恶意指中”增多，“被危机”成为新焦点。

“2012年，官员形象危机处于高危状态，危机事件高发、易发，官员形象的形势更加严重，社会负面影响增多。”中国人民大学危机管理研究中心主任唐钧主持的《官员形象危机2012报告》即将发布，他告诉记者，新媒体时代下信息传播的速度和广度都发生了变化，官员形象、政府形象的维护都面临巨大挑战。

唐钧说，我们之所以列举五类高危群体，也并不是为了去批评某个部门、某个群体，是希望通过这种方式给他们点小警告，让他们知道问题在哪里，从而自检自查自开药方。 据《检察日报》

危机	特征
1 村干部	涉黑、贪腐、贿选 曝光频率高、持续时间长、手段繁多、情节多样 金额巨大、利益牵扯面广、组团贪腐增多 对象主要是当地村民、恐吓、殴打阻碍其贿选的村民
2 基层官员	贪腐、懈怠、狂妄 金额巨大、组团贪腐增多、持续时间长、作案次数多 不作为 表现形式多样、“富二代”基层官员作风狂妄问题凸显
3 高层官员	知法犯法、集中落马、家属问题 犯数罪、手段恶劣、程度严重、国内外影响恶劣 举报密集、数量密集、处置速度快 家属违法、仗势欺人
4 执法官员	硬碰硬、牟暴利、执法欠规范 阻挠执法人员处理现场、冲击市政府 涉案数额大、基层执法官员贪腐比例高 暴力执法、钓鱼执法、选择性执法
5 准官员	滥权、缺德 问题严重(贪污受贿)、利用优势地位侵害消费者权益 缺乏职业道德、服务质量不高；缺乏个人道德，言行作风不当

## 广州纪委微博 教网民写举报信

7日上午11时，广州市纪委官方微博“@廉洁广州[微博]”发出一条有趣的微博，教网友、市民如何写举报信。微博列出了信访举报信的标准格式、参考范本，还标明了5种举报途径。

记者看到，信访举报信的参考范本包含几方面的内容。一是标题，要写明“关于反映xx(单位)xx(职务)xx(姓名)违纪问题的信访举报”；二是被举报人(单位信息)，须写明被举报人姓名、性别、单位及职务等信息；三是举报人信息，要写明举报人姓名、单位或家庭地址、联系电话或联系地址。反映问题时尽可能详尽表述违纪违法行为发生的时间、地点、主要证据。

广州市纪委表示，会依纪依法办理举报件。此外，提醒举报人不要多头举报，以提高案件核查效率。 据《南方日报》

## 澳门议员： 官员不敢公开财产 民众就会怀疑

关翠杏当了17年的澳门议员，曾是直选的“票后”，在政坛、坊间被称为“关姐”。

在关翠杏看来，财产公开必须从权力中心开始。关翠杏说，这是一个姿态，整个澳门特区的姿态，不怕暴露。有观点反对申报(公开)，称只是简单建立一个数据库。关翠杏则认为，它更是民众对公共权力的信任，民众会感觉阳光些，“但是连公开都不敢，民众就会有怀疑”。 据《南方都市报》